

GPS智慧型導航候車亭 文大與大都會客運攜手打造 全國首創e化候車 觀賞電影 公車時刻 校園新聞 享受候車時間

【文/李文瑜、詹佑益】全國首創42吋GPS校園導航公車正式在中國文化大學啓動！文大與大都會公車合作，聯手打造全新時尚候車亭，明亮乾淨的候車空間設有2部全新的42吋液晶螢幕全球定位系統(GPS)電視牆，24小時隨時提供公車到站時間服務，智慧搭公車，安全回到家！

文大身處陽明山國家公園大區域，觀光興盛，加上搭公車學生人數眾多，每逢上課期間，都得耗時大排長龍等公車。為打發候車無聊時間，文大與大都會汽車公司聯手合作建立全國唯一的時



李天任校長(後排右三)、大都會客運公司惠肇洪董事長(後排右二)、林柏杉學務長(後排右一)、唐彥博總務長(後排左三)、資訊中心陳恆生主任(後排左二)於啓用儀式前合影。

尚候車亭，設有2部42吋液晶螢幕，隨時提供學生公車時刻表，還可播放校園資訊及熱門電影，讓候車不再是苦差事。

大都會客運公司董事長惠肇洪指出，造型時尚明亮，又具現代科技的候車亭設計獲台北市府肯定，將以文大為里程碑，未來陸續將推廣到全台北市候車區，讓台北市民也可享有高科技現代候車亭。

惠董事長說，候車亭設計原創概念來自於文大研究所學生洪得雄同學的設計，融合候車學生需求，讓科技原創人性，兼顧安全

與舒適度，因應烈日與強風豪雨，設有配備齊全的42吋液晶螢幕GPS電視牆，提供學生候車的時刻表，未來還可放電影或廣告，讓候車不再只是等待。

9日大都會客運公司與本校李天任校長聯合舉行公車亭剪綵盛會，以祥獅獻瑞慶賀正式啓用，李校長代表全校師生致贈感謝狀予大都會客運公司表示感謝。

惠董事長表示，紅5路線的載

客量拜本校同學所賜，創造台北市平均每公里載客量最高紀錄，大都會公司本著「取之於社會，用之於社會」的精神為文大服務。

大都會客運公司與本校師生互動頻繁，此次能夠與大都會客運公司建教合作，共同搭建全球定位系統的智慧型公車等候處，讓企業能夠貼近校園提供資訊服務，更讓文大向e化校園邁進一步。

創新運動科學 林正常所長教育典範 國內首位普選之系主任 引領文大體育揭開嶄新扉頁

【呂祥竹/專訪】從運動到科學，從生活健康到生涯創意，本校運動教練研究所林正常教授於95學年度接任所長，繼前任所長江界山教授之後，專精於運動生理研究與教學，林所長將以「保存傳統，傳承創新」新視野，引領文大體育揭開嶄新扉頁。

林正常教授1945年出生，畢業於國立台灣師範大學，1970年遠赴美國進修，獲得明尼蘇達大學哲學博士學位；曾任台灣師範大學體育系主任、國立體院運動教練研究所所長、中華民國體育學會理事長。現任本校教練研究所所長、「華人運動生理與體適能學會」副會長及「台灣運動生理暨體能學會」理事長。

所長辦公室內擺置的獎牌、獎盃，顯示林教授卓越的貢獻與成就，林教授曾於1993年榮獲教育學術團體聯合年會「木鐸獎」、1994獲得教育部大專暨獨立體院「教學特優教師獎」以及嘉義高中第一屆傑出校友之殊榮。同時林教授也是1988年，台灣師範大學首度由系所教授普選之體育系主任！



運動教練研究所林正常所長親切近人，是「人師」亦是「經師」！

合實務進行教學」是林教授的教學理念，從《運動生理學》專書的出版、執行實驗室研究工作，以及訓練運動團隊，都可看見林教授精湛的學術堅持與多元的教學努力。林教授勉勵學生說：「該做的不能等，能等的不見得需要你。」這是對體育專業存在價值的哲理所在。師道精神之「善」與教化子弟之「美」，令學子如沐春風而心嚮往之，是「人師」亦是「經師」之典範！

接任所務後，對於未來發展，林所長表示，「保存傳統，傳承創新！」在前任所長江界山教授主持所務近10年，體育教學已經具有一定的規模，因此他期待結合體育系、所資源與體育館優質設備，計畫建立課程委員會，集中系所教授的理念，發展文大體育新風貌！

跟隨時代的潮流，林所長也在「運動科學資訊網」有著個人專屬部落格，歡迎有興趣的同學點閱，網址是http://www.epsport.idv.tw/。

「以教學印證理論，以理論配

第13屆韓語演講比賽 韓文系囊括前五名寶座

【文/李嘉珉、李文瑜】文大韓文系獨步全台！由中華民國韓僑協會主辦的「第13屆韓語演講比賽」年度盛會，本校派出5名學生參賽，囊括前五名獎項，大獲全勝。現仍在韓國首爾淑明女子大學擔任交換生的謝宜庭獲得冠軍演講「大賞」，獎金高達10萬元，刷新本校演講賽的絕佳成績。

中華民國韓僑協會主辦，由全台灣2所設有韓文系的政大與文大聯合承辦的「第13屆韓語演講比賽」，今年本校派出5位曾於韓國擔任交換生的韓語大將，包括李姿瑩、潘采思、洪喻樺、曹家瑜及謝宜庭5位同學參賽，流利穩健的台風，搭配融合韓國演講賽的地方風味，5位同學囊

括比賽前五名寶座，成為參賽團體的最大贏家。

台韓交流演講語文賽事歷史悠久，今年已是第13屆，為迎戰今年度的盛會，韓文系林明德主任特別邀請韓僑協會的貴賓蒞校指導比賽同學，事先模擬演練，紮實實力，期待為文大韓文系打響語文教育名聲。

今年參賽同學多為曾赴韓國學習的交換生，經驗與實力的絕佳組合，刷新文大韓文國際比賽各項成績，韓文系林明德主任早在今年6月即積極籌備系上初賽，同時祭出高額獎金給初賽前五名1萬元。系上老師更傾全力訓練同學台風、口音，加上幾位實力堅強的參賽者，連現場來自韓國的評審都肯定文大的實力。



文大韓文系獨步全台，囊括第13屆韓語演講比賽前五名，得獎同學與韓僑協會貴賓合影。

《文大校訊》為您掌握校園動態。歡迎前往大恩館二樓公關室前走廊、圖書館櫃檯或大雅館、大慈館櫃檯索取。

文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

395 週報 中華民國九十五年十一月二十日 星期一

Hypermedia 發行人/張鏡湖 社長/李天任 顧問/劉賢德、唐彥博、郭瓊俐 主編/李文瑜 副主編/呂祥竹 美編/華岡印刷廠

內頁新聞提要

- 遠颺四海 校友返校節 2
- 專程返校 美加俄海外校友齊聚 2
- 許願圓夢 校友助學邁向國際人 3
- 校友盈淚 心期許心感動 3
- 智慧型導航候車亭 華岡亮相 4
- 全國韓文演講 韓文系囊括前五名 4

四大優點 建教起飛 文大與中山樓簽訂合作意向書 建教合作結合地理人文景觀特色 樹立傳承中山思想新里程碑

【文/李文瑜、吳蕙如】陽明山兩個歷史之寶，一為國父殿堂中山樓，隸屬國父紀念館，另一個則是學術殿堂中國文化大學，分掌政治與文教，11月11日雙方正式簽訂合作契約書，結合彼此資源，建教合作。文大李天任校長說，這是舉世聞名的經驗，兩個機構混融成一個機制，互補、互助、互利，落實社區服務，結合雙方對中國文化傳統的傳承。這是一個完美的結合，建立新世代的里程碑。

國父紀念館張瑞濱館長同樣也肯定這樣的結合。張館長說，文大為一所綜合型大學，是中山樓的好鄰居，相信以文大的行銷與公關實力，一定可以吸引更多民眾走進中山樓，輔以文大系所兼具藝術傳統味道的館樓及獨一無二的中山學術研究所，這是最棒的組合。

文大與中山樓結合有4大優

點，包括同處於風光明媚的陽明山上，具有悠久的歷史文化，同樣以發揚中山思想為傳承主軸，館樓風情一致，擁有「天時、地利、人和」緊密關係，未來雙方將以「四大優點、建教起飛」為基底，建立合作新里程碑。

李天任校長說，文大歷經40餘年創辦歷程，如今已是國內最著名的學府，中山樓與文大同樣積極外放找尋合作關係，簽訂合作契約書後，兩個機構一起互補、互助、互利，這不但是社區服務的表現，也是結合中國文化傳統的傳承，乃至於發揮中山先生的思想。

李校長說，目前文大擁有59個系所、40個碩士班及11個博士班，未來將利用良好的機會，延續中山先生之精神。文大有機會參與中山樓的未來開發計劃，文大感到很榮幸，也希望透過建教合作的關係，為雙方的未來找



文大與中山樓簽訂建教合作意向書，李天任校長(右二)、國父紀念館張瑞濱館長(左二)、唐彥博總務長(右一)於簽約後合影。

到新的發展契機。

國父紀念館張瑞濱館長表示，透過與文大的合作，活化中山樓是國父紀念館的未來營運方針之一。中山樓自從國民大會走入歷史之後，就努力思考如何把中山樓美好歷史與具有文化藝術價值

的建築物，讓社會民眾了解。

張館長強調，未來雙方共同以「一個古建築、老朋友」的姿態，重新出發，建立知性、感性兼具教育的綜合場所，提供民眾欣賞，瀏覽觀賞、徜徉在古文物歷史裡，發揮中山樓極致之美。



【文/李文瑜】角色的角度，自然原色，隨你上色！曉峰紀念館外鮮紅圓騰門、體育館外的朝天紙鶴型、三角原型、隨興展肢，將鋼製大型雕刻作品自然展現於陽明山華岡天際的土地上，渾然天成的原型鋼作，義大利佛羅倫斯謨思型學院屠國威院士邀華岡人一同感受生命百態的禮讚。

鮮紅圓騰騰鳥如多采多姿的生命百態，單純執著，卻展現一股不服輸的人生硬底，如今這五件曾經在台灣各大美術館及國立自然科學博物館外引起迴響的「角色的角度」鋼製作品移駐在文大各處，由同學自由隨興觀賞，感受大師級作品的自然風範。

與張鏡湖董事長曾有一面之緣，也與李天任校長存有忘年之

交情誼，因緣際會在李校長邀約下，屠國威將曾在台灣各大美術館戶外展出的五大鋼製作品千里迢迢送上陽明山岡，與華岡天際線融合，矗立陽明山頂。

現代的鮮紅生命原色，猶如出生之犢般的迎接人生百態的「生命圓騰門」矗立於人文色彩濃烈的曉峰紀念館外，帶點狂放與認真，與曉峰紀念館天際上的移動天空融合，展現不同於生命悲觀的喜樂。

緊閉三角、開拓兩角、朝天紙鶴，沒有命名，沒有任何定型，屠國威院士只單純要同學多想「它該是什麼？或你希望它是什麼？」隨與每一個人的心情認知物體的意義、對生命的期望，發揮華岡人無限的創意！

創意精密機電系統競賽 機械系自動餐飲車奪冠

【文/陳怡蓀】文大機械工程學系3年級學生蘇泰元(隊長)、林永泓、江鴻錡以及指導老師黃聰耀教授，參加教育部95年度「創意精密機電系統」的學生專題實作競賽，以「自動餐飲車」(Automatic Buffet Car)，榮獲生活組冠軍。

機械是工業之母，而機電系統與人類早已密不可分，不論是在工作或是在日常生活中，放眼望去所接觸的盡是機電系統。人類的生活品質也因為機電系統的存在而大幅提昇，因此95年度的「創意精密機電系統」專題實作競賽主題分為「生活中之創意機電系統」與「工作中之創意機電系統」2組。

機械工程學系三年級學生蘇泰元、林永泓、江鴻錡運用課程所學，加上指導老師黃聰耀教授的協助，藉由「自動餐飲車」運用在餐館、醫院等地方，改善人力資源；提昇生活品質，舉凡食、衣、住、行、育、樂等各方面皆包括於其中。

林永泓比喻「自動餐飲車」好比一個行動式冰箱。利用風扇與水溫箱結構，讓內部維持一定溫度，此功能可以提供餐飲業者保持食物的新鮮。而機械手臂的成果作品，不但可以減少人力資源



黃聰耀教授(右二)與獲獎同學在「自動餐飲車」前合影。

《文大校訊》是一份報導教育政策、記載華岡大事，與全校師生加強溝通的刊物，歡迎全校師生提供訊息，進行交流。



【文 / 李文瑜、呂祥竹】那年，我們相約在岡上！「Homecoming 2006-華岡校友返校節」於體育

館落成後首度擴大舉辦，11月11日在8樓柏英演藝中心溫馨揭幕，來自國內外的畢業校友戀歸母校，

一場歡迎會讓華岡人再度聚首，有歡笑，有淚水，更有許多學長姐的驚訝稱許，華岡真得不一樣！

從第一屆畢業的學長姐追綿至今第四十五屆，每一屆都有學長姐到校，猶如絢爛奪目的珠鍊，串起華

岡的熱情與回憶，珠珠顆顆都是晶亮無悔的記憶，閃亮炫耀在陽明山天際，我們約好「來年再見」！

攝影 / 謝幸筠

雁歸美、加、俄海外校友專程返校



【文 / 李文瑜】「Homecoming 2006-華岡校友返校節」迎來遠從美國洛杉磯回來的華岡校友們，一群十幾位學長姐與張鏡湖董事長及李天任校長話當年華岡情，爽朗笑聲與共同回憶當年的青春年代，緊緊繫著一個華岡心。

今年特別回國的學長姐包括觀光系，現任香港台灣同鄉會主席劉木蘭，家政系，現任百事達商務處長鄭笑蓮，戲劇系葉竹青，銀行保險

學系謝傳佐、就職國際運輸業，新聞系林美松專職房地產，中文系曾淑卿經營藥局，國貿系汪淑貞，中文系孟曉晴，戲劇系楊世祁，音樂系秦力勝，觀光系顧紫妍，家政系陳合清，財務研究所劉超雄，企管系麥麗麗，社工系高玉麗，韓文系陳伯豪。

祈願圓夢助學迎向未來

【文 / 呂祥竹】「圓夢助學計畫」在透過校友凝聚團結力量，協助華岡優秀學子實現學習之夢，發揮「大手牽小手」的精神，共享榮耀，再造華岡！

校友總會彭誠浩理事長與傑出校友聯誼會何和明會長，協助海外校友聯誼和齊聚校友愛校護校之心，奉獻良多。應用數學系陳清港校友多次贊助承辦「多國籍企業學術研討會」以及校園藝術建設。戲劇系尹世英校友以「體驗紐約藝術」，提供每年1位台北赴紐約經濟艙來回機票乙張之名額，藉以充



觀光系魏玉萍教授

文化人生幽默是人類心靈的花朵，是富有悲天憫人的情懷，及溫柔同情的人生觀。



陳雅琳

楊世祁

蔡良文

劉木蘭

陳淑貞

張嘉祥

龐正

范立達

【文 / 林雅琪】2006年「華岡校友返校節」11日感動陽明山城！散居在各國的華岡校友齊聚一堂，走訪校園暢談回憶，訴說往日情懷，一場美麗盛會乘載歸巢校友們的歡笑、夢想和感動的淚水，彼此相約來年再聚首。

現任考試院副秘書長的蔡良文畢業於文大法學系，曾在司法院、考選部等任職多年。這些年來文大一直在成長，創辦人張其均先生當時的興學理念讓他在各方面都獲益良多，學生們即使離開母校多年，仍承襲華岡的精神和價值，展現自我。

畢業於戲劇系的空中英語教室洪善群總經理，今年擔任戲劇系校友會會長。他回憶當年文大沒有「劇場」，因此學生們只能在舊體育館排練，往往忙到半夜而和同學們用現成的宣傳布幕將身體包裹起來睡覺，非常克難！現今，文大有傲人的硬體設備，也希望軟體也能和硬體一樣進步，延續華岡精神！

畢業於觀光學系的劉木蘭為文大香港校友會的主席，35年前第一次踏進華岡，從無到有，今日有許多傑出校友在社會上佔有一席之地，感到非常欣慰，文大人在各大領域皆有傑出表現，她永遠以華岡為榮，每一個華岡人更是她心中的寶貝！

77年畢業於行政管理學系的鄭治平表示，文大對他恩重如山！尤其是在「文學修養」上，學校聘請多位文學界有名的老師教導學生，對學生非常照顧，很感謝文大！

52年入學戲劇系第一屆的楊世祁。語未言，淚先落，他用哽咽的口吻要每一個華岡人珍重華岡的每一段美好回憶。每天上山看學校校舍什麼時候蓋好，這是最開心的時候。52年的時候，住宿洗澡都在大成館，身為文化人感到十分驕傲，以華岡為榮，看到學校今日的輝煌建築與成就，感到十分感動。回到母校就如同回到母親的懷抱一樣。

勞工系第18屆畢業的賀麗娟帶著丈夫和一歲大的女兒回到華岡。他感嘆的說，當年和現在校園真的有很大的轉變，尤其看到剛成立的體育館更是無法想像，今天帶著老公和女兒一起回來找當時美麗的學生回憶。

離開文大33年的陳淑貞是華岡合唱團的學生。歌聲迴盪在陽明山，當時練唱的情景仍歷歷在目。

她現在最希望到華岡的高處大聲唱校歌，將對華岡的情感用校歌表現出來。

鄭美華很高興能在多年後再次回到母校。文大的硬、軟體設備讓她刮目相看！今天參與「華岡校友返校節」感受學校的期許和校友共勉更加努力。

新聞系第21屆畢業的慶正。文大的改變極大！歷屆校長對文大都非常用心，充實校園設備。尤以李校長在校園e化的推動更讓文大走入社會、走入國際，真的很棒！今年因體育館的落成擴大舉辦校友節，讓各行各業的校友一同歡聚，感受文化人的團結。

畜牧系（動物科學系）第8屆的趙明杰，現為台北木柵動物園的研究員，在文大擔任動物科學系兼任講師。他認為校友節是和校友們很好的聯繫方式，而在各系之間如何增加彼此的聯繫互動也是很重要的。

王建明也畢業於畜牧系第8屆。他說，文大在景觀上有先天的優勢，美麗的景緻讓校友們難以忘懷，希望校友們能常回來，也期待未來文大能更上一層樓。

61年畢業於體育學系的楊瑞蓮。希望能有更多的機會和校友們互相聯繫，這是個充滿無限回憶的地方！

森林系72年畢業的余秋豐，現任職於農委會科技處。他對於今日難得的相聚感到相當興奮，更高興再次看到熟悉的校園景緻，以前在華岡唸書時候的回憶也都浮現在眼前。

85年入學大陸所的周君正，看到文大不斷的進步真是與有榮焉，尤其是體育館的落成，看到卓越的華岡更是充滿朝氣，誠心以華岡為驕傲！

美術系第一屆畢業的王三慶和吳正富。當年的校園宿舍都還未完工，外面在下大雨裡面在下小雨！但他們都苦得很快樂，這些都成為他們很棒的回憶！

新聞系校友陳雅琳，現任三立新聞台主播。她說，在社會上能夠遇見很多華岡畢業的校友，可以想見文大有許多人才，感到十分的溫馨，今天能夠藉此機會讓大家共聚一堂，可見文大人的向心力。

師長金句錄 當你畢業後邁入職場，最重要的就是提升自己的美學！

作家林語堂